

Nuestros colaboradores

Nuestra pequeña guerra

Un lector de mi artículo «Los tiempos difíciles» me dice en resumen: «Afirmas que ahora estamos en la verdadera postguerra; pero ¿qué guerra hemos tenido en España para disculpar con ella nuestra crisis económica? No me extraña la réplica; en esa u otra forma le he oído muchas veces. Está visto que la tontería es general. La tontería es casi siempre cerrazón de horizontes, angustia de visión. Mentecato se decía antes *mentecapto*, es decir, mente captada, prisionera, la peor prisión para la mente es la de los muros en que ella misma se encierra al estrechar su visión. Esa frase típica—quiero decir tipo de otras muchas—revela con suma evidencia una mente *capta*, incapaz de ver a distancia, más allá de las narices, de las fronteras. Según ella, cuanto acabe del otro lado no repercute ni tiene para qué repercutir en éste; no existen interacciones entre los pueblos, consecuencias lejanas de los fenómenos, así sean éstos del amaño cósmico, casi astronómico como fué la guerra y es la crisis. La política me parece tan absurda como contestara al meteorólogo que una perturbación atmosférica mancha del sol: «Las manchas están en el sol, no en la Tierra».

Pero es de nosotros hemos tenido también nuestra guerra. No ha habido batallas sangrientas, desaparición de vidas humanas. Más que eso solamente una guerra? Una guerra es también rápida movilización y evaporación de riquezas y, además, sujeción y sometimiento del espíritu a ese despota que es la necesidad material de la guerra. Cuando esa termina se registran dos cosas: pobreza y violencia. Los países están exhaustos y el espíritu ha tomado costumbres bélicas, no quiere convencer por largas razones sino imponerse por acción directa, ha abrazado armas y vestido uniforme, se ha hecho tropa. Es indiferente para el caso que se trate de comunistas o de fascistas o de nacional-socialistas, de camisas rojas o negras o amarillas. El que a la derecha o a la izquierda ocurra lo mismo confirma la tesis.

Pues bien, repito, nosotros hemos pasado nuestra pequeña guerra: la Dictadura. A nada puede asimilarse mejor que al rápido aniquilamiento de riquezas en una guerra, la inmensa dilapidación de la Dictadura. En unos cuantos años extrajo al caudal español, por medio de emisiones de deuda, casi toda su fuerza para emplearla en gastos improductivos; según los cálculos fueron seis mil quinientos millones. Esta cantidad gastada con parsimonia, espaciada en un largo periodo, no hubiese significado una gran contribución; pero fué extraída y evaporada en no más de cuatro años. Esto, precisamente esto, es lo que hacen las guerras. La simple inmovilización de éste enorme capital, aunque fuera reproducida posteriormente, tenía que engendrar consecuencias desastrosas. ¿Cuáles no han de ser éstas si la gigantesca suma, no solo fué inmovilizada, sino dilapidada inmediatamente? No tengo a mano cálculos del coste de las guerras, pero seis mil quinientos millones en ese breve tiempo equivalen a una guerra que todavía pesará, como las guerras, muchos años en el presupuesto con una carga excesiva por intereses y amortización. En el de este año cuatrocientos ochenta y tres millones, muy cerca del catorce por ciento del total del presupuesto, ¿puede defenderse que los gastos de sólo cuatro años graviten en esa elevadísima proporción sobre los presupuestos

de muchos decenios? Afortunadamente, la Dictadura no llegó a consumir todos sus planes.

Esa riqueza, reunida por lenta acumulación de trabajo, fué gastada explosivamente. Por adelantado se advertía su nulo rendimiento. Sin embargo, nuestros banqueros, ahora tan recelosos y abstentidos, acudieron a todas las emisiones, aunque sabían perfectamente que llevaban su dinero a la nada y que el rédito efectivo no sería el producto de sus aportaciones puestas a parir en obras fructíferas, sino nueva extracción al contribuyente, gravamen estéril añadido a los que ya hundían las espaldas españolas.

Pero también en lo espiritual encontramos la misma semejanza con los países que sufrieron la guerra. Cuando vino la paz y cuando acabó la Dictadura la comprensión del espíritu estalló en formas brutales. Todos los problemas políticos y sociales estaban agravados. Como por ahí fuera, aquí había más comunismo, más sindicalismo, más rebeldía y más violencia. Y hasta, con virulencia que nunca hubiéramos imaginado, problemas étnicos como si fuésemos Polonia y Yugoslavia. ¿Qué diferencia existe, si no es en la menor escala, no en la esencia, entre la postguerra de los pueblos beligerantes y las derivaciones de la Dictadura? Lo que ha sido la Dictadura no puede comprenderse todavía por completo. La dictadura dió al traste como una guerra, con una monarquía secular. Con todo, ese es el efecto más superficial y menos importante.

FERNANDO VELA
(Prohibida la reproducción.)

Teatro Principal

Mañana noche debuta la compañía de dramas y comedias de gran espectáculo de Alcoriza, que con tanto éxito actuó en Alicante en temporadas anteriores. Estrenará durante su actuación tres interesantes dramas en los que esta compañía hace un alarde de sus maravillosos trucos.

La presentación que de las obras hace esta organización artística se ha hecho resaltar en la prensa de otras poblaciones.

Ha quedado abierto en la Contaduría del Teatro Principal el abono a ocho funciones tarde, para la compañía de Casimiro Orta, a los precios siguientes: Palcos principales y Plateas, 1750; Butacas de Patio y Platea, 3 pesetas.

¿Una torcedura?



Una mala postura, un peso excesivo causan el mal. A veces es un pie que se fuerce al andar. VENZA AL DOLOR y reduce la inflamación aplicando Linimento de Sloan.

Se experimenta un grato calor, la sangre circula nuevamente y... el dolor desaparece. Por eso es esencial tener un frasco a mano.

LINIMENTO DE SLOAN

Mata dolores

POLEMICA

Hemos recibido la visita del simpático y batallador semanario que con este título de «Polémica» se publica en la culla y progresiva Petrel.

Es muy interesante la labor de depuración y saneamiento que el periódico se ha impuesto, y son muy loables los entusiasmos de sus propulsores y dirigentes, que no se limitan al empeño de encauzar la vida municipal sino también poner la vista y el comentario en el panorama político nacional.

Enviamos a «Polémica» un cordial saludo, ofreciéndonos a él fraternalmente y deseándole larga vida y prosperidad.

VICTORIA HOTEL

Alicante
Restaurant frente al mar.—Cuarto: seis pesetas.

Instituto Nacional de Previsión

Premio para obreros

Instaurado hace dos años, por acuerdo del Instituto Nacional de Previsión, el «Premio Malquer» para obreros previsores, se anuncia el de este año, que se adjudicará con arreglo a las normas que a continuación se expresan:

- 1.ª Podrán solicitarlo desde esta fecha hasta el 15 de enero de 1932 los asalariados que reúnan las condiciones siguientes:
a) Haber practicado con asiduidad aportaciones voluntarias en el Régimen de Libertad subsidiada o en el Régimen legal de Retiro Obrero obligatorio, ya por imposiciones en la libreta reglamentaria de capitalización.
b) Demostrar que se ha hecho un esfuerzo económico extraordinario, mediante la relación de sus haberes y las cargas familiares.
- 2.ª Los premios serán cincuenta, y no podrá exceder cada uno del 50 por 100 del importe total de las aportaciones voluntarias, hasta el límite máximo de doscientas pesetas por premiado.
- 3.ª No se adjudicará premio a los que ya lo recibieron el año anterior.
- 4.ª Las solicitudes para este premio deberán formularse al Instituto o a cualquiera de sus Cajas colaboradoras, hasta el 15 de enero de 1932, en los impresos que se facilitarán en las Oficinas de dichas entidades. Los premios se adjudicarán el 27 de febrero de 1932, XXIV aniversario de la Ley fundacional del Instituto Nacional de Previsión.

Además de estos premios acordados por el Instituto Nacional de Previsión, han anunciado ya la concesión de premios análogos para los obreros previsores varias Cajas colaboradoras del mismo Instituto.

Del complot monárquico

Se detienen en una iglesia a unos conspiradores

Confinamiento

Madrid (Tel.)—El ministro de la Gobernación ha ordenado el confinamiento en Purujosas (Zaragoza), de los señores Benac Aldasoro (don Luis), Avejuela, Teruel, Toledo y Díaz Prieto, militares retirados que residían en Valencia.

El confinamiento durará cuatro meses, habiéndoseles aplicado la ley de defensa de la República.

Más detenciones

Madrid (Tel.)—El director de Seguridad señor Galarza declaró a los periodistas que ayer, de madrugada fué sorprendida en la iglesia de la Concepción, una nueva reunión de elementos monárquicos en la que se conspiraba contra la República.

Se practicaron detenciones importantes lográndose una pista para capturar a los dirigentes del fracasado movimiento.

Los detenidos fueron seis estudiantes, el comandante señor Fernández de Córdoba, el capitán funcionario de la Presidencia señor Méndez Vigo y don Juan Arcentales que fué comisario de policía de la absoluta confianza de Primo de Rivera.

Armas

Se practicó un detenido registro en el templo donde fué sorprendida la reunión, encontrándose dos rifles, cuatro escopetas y numerosas municiones.

Dice la Prensa

«El Liberal» dice que la República tiene ya en España tal virtualidad que los Gobiernos son en ella como meras piezas de recambio, pero que conviene, sin embargo, dar su tratamiento a los confidentes y conspiradores para que termine por completo el alarmante juego.

«La Libertad» refiriéndose al descubrimiento de estos complots, dice que al movimiento del 12 de abril no pueden oponerse las rabietas y los despatches de los extremistas que equivalen a unas majaderías lamentables.

En Bilbao

Bilbao (Tel.)—Como complicados en el complot monárquico descubiertos en Madrid han sido detenidos el industrial don Jesús Martín dueño de una ferretería, el señor Rojo propietario de una armería y don Pedro Hernández comandante del regimiento de Bilbao.

Después de tomarseles declaración fueron trasladados a Madrid.

Por si pasa...

San Sebastián (Tel.)—Las autoridades de la frontera han recibido órdenes para la detención del señor marqués de Albaida complicado en la fracasada intentona monárquica que ha desaparecido de Madrid y se supone que trata de refugiarse en Francia.

Multas, prisión y libertad

Madrid (Tel.)—Siguen las pesquisas para aclarar todo lo relacionado con el complot monárquico. Se esperan descubrimientos sensacionales y nuevas detenciones.

En San Sebastián ha sido encarcelado don Fernando Contreras.

Han sido puestos en libertad los detenidos ayer en una iglesia cuando conspiraban contra la República.

Se les ha impuesto una multa de mil pesetas a cada uno.

De los detenidos en días anteriores dos fueron libertados por hallarse enfermos autorizándoseles a marchar a sus casas donde quedarán detenidos.

Los dos religiosos detenidos el sábado y el viernes han pasado a la cárcel.

Galarza ha desmentido que fuera detenido el señor Arcentales.

¡JOVENES!

La Juventud de Acción Republicana representa el verdadero espíritu del pueblo revolucionario y amante de la República.
¡¡¡Afiliaos a ella!!!

GENTE CONOCIDA Excavaciones arqueológicas

ENSEÑANZA

En la Residencia Oficial de Estudiantes, establecida en el Colegio de San José, de esta capital, se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio.

VIAJEROS

Regresaron de Madrid los comisionados que fueron a la capital de la República para gestionar asuntos relacionados con las fiestas de enero.

—Esta noche salen para Madrid los diputados señores Torreblanca, Oarrichena y Gomariz.

—Ha regresado de Gijón y Madrid, el Procurador de los Tribunales don Jaime Astor.

—También regresó de Madrid el Alcalde don Lorenzo Carbonell.

ENFERMOS

Se encuentra ligeramente enfermo el señor gobernador civil de la provincia.

CUMPLEAÑOS

Con motivo del cumpleaños de la gentil señorita Luisita Penalva, enviámonle nuestra más cordial felicitación a la par que a sus señores padres nuestro buen amigo don José Penalva Bosch, apoderado de la casa Mateu y Bonet, S. A. y doña Inés Asensi.

En ese décimo cuarto aniversario del natalicio de la bella Luisita hubo en el hogar de los señores de Penalva una gratísima fiesta familiar.

Excavaciones arqueológicas

En la Albufera, en el lugar donde se supone emplazada la milenaria Lutecium, se efectúan excavaciones para descubrir la ciudad soterrada.

La Comisión de Monumentos lleva la iniciativa que se efectúa bajo la experta dirección del cura de Torremanzanas del que ya nos hemos ocupado, con elogio, más de una vez.

Hasta ahora se han sacado a luz varios preciosos objetos de remotas civilizaciones que se guardan con destino al futuro Museo arqueológico alicantino.

Lo triste es que se agota la exigua cantidad consignada para esta exploración y habrán de suspenderse los trabajos cuando apenas están en su iniciación.

Miguel Salvetti Pardo

— MÉDICO —
Especialista en enfermedades del corazón y pulmones, ex-alumno del Hospital Provincial de Madrid y del Hospital Militar de Madrid-Carabanchel.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
ABADIA, 7 ELCHE

EL HOMBRE DEL DIA

Lo que hará Lerroux si llegara a gobernar

Dice el jefe de los radicales...

Madrid (Tel.)—El ilustre jefe del partido radical español, ha hecho unas importantes declaraciones antes de salir para el extranjero. Lo más esencial de ellas es lo siguiente:

Política internacional

Dijo que al advenir la República y posesionarse de la cartera de Estado tuvo presente la necesidad que tenía España de presentar ante el mundo una fachada que respondiera a sus realidades auténticas.

Para ello eligió a los más altos valores intelectuales para que la representaran, sintiéndose inmediatamente su influencia.

La actuación de España en Ginebra está en la memoria de todos; se orientó y habrá de orientarse en lo sucesivo en un alto espíritu de solidaridad internacional que afiance la paz entre los pueblos.

Tenemos dos grandes misiones en el mundo: colaborar con los pueblos que entreguen sus diferencias al arbitraje de la inteligencia y emplear nuestra gran influencia moral en el mundo de habla española.

Para la primera dejé ya en Ginebra un jalón difícil de deslazar. Por la segunda obtengo demostraciones, halagadoras por la obra que realizan nuestros representantes diplomáticos especialmente en Méjico.

La política del porvenir se basará en razones sentimentales y en matices prácticos, de orden económico para llegar a una inteligencia entre los pueblos del mismo idioma, con contratos de reciprocidad en todos los órdenes, incluso llegando a la desaparición de tarifas a la comunidad de créditos bancarios hasta constituir una especie de Federación económica.

Marruecos

Hemos de sostener nuestra posición en Marruecos como país de tránsito. Por ello presto calor al proyectado túnel submarino del Estrecho de Gibraltar. Debemos afirmar allí nuestra situación llevando los procedimientos políticos privativos de los pueblos en pleno desarrollo educando a los musulmanes para que se asimilen a la civilización occidental.

Política nacional

En el aspecto espiritual considero indispensable la inteligencia entre todos los elementos que acepan o reconozcan la República.

La democracia necesita una larga etapa de experiencia para llegar a su realización progresiva, restableciendo el orden jurídico, dando a la Ley sus naturales prestigios. Ese desdoblamiento debe buscarse principalmente en la socialización y en la cultura.

Necesitamos fortalecer la raza en los comienzos de su educación, dando, con la enseñanza los medios necesarios para que las generaciones siguientes produzcan cuanto necesitamos para desarrollar la riqueza y la potencialidad en todos los órdenes.

Para ello se necesita la colaboración de todas las fuerzas políticas.

Como se gobernará

Algunos, dice, me suponen con grandes ambiciones de alcanzar el Poder, No tengo impaciencia.

A mí, en estos momentos, me parecería absurdo gobernar exclusivamente con el partido radical.

Precisa la colaboración de las demás fracciones para que presten las demás representaciones republicanas la asistencia necesaria a la labor gubernamental.

La gran obra de justicia social necesitará la participación ineludible del pueblo mediante sus organizaciones de carácter social.

La Constitución

Habla Lerroux a continuación de la forma de aplicar la nueva Constitución por el gobernante inmediato y dice:

—No es fácil esa labor, Las Cortes elaboran una Constitución como para un pueblo que hubiese evolucionado completamente y el gobernante futuro tendrá que cumplirla honradamente y ser leal a esa ley fundamental.

Todos tendrán que sacrificarse, pues será una gran desdicha, tener que encomendar a la fuerza pública la tarea de hacer cumplir los preceptos constitucionales.

Yo espero que ese esfuerzo para el sacrificio de todos, será bastante menor de lo que se presumen muchos.

Sería injusto imponer esos sacrificios a una sola clase social.

Sin impaciencias

Siento más intensamente cada vez, como llega hasta mí la impaciencia de la opinión pública que me honra con su confianza, para que asuma la gubernación de España.

Pero yo tengo mi plan formado y una opinión arraigada de cuales han de ser mis deberes de patriota y de jefe de partido. Y además, tengo adoptada mi resolución bien meditada.

Para el futuro

Una vez elegido Presidente de la República, este otorgará su confianza para formar Gobierno al partido que considere en mejores condiciones para ello.

Los radicales acataremos su resolución fuere la que sea.

Si se nos da el Poder, solo pediremos a los demás partidos que determinen las leyes complementarias para que la Constitución tenga un cuerpo legal. Después acudiremos a un referendum convocando a nuevas elecciones generales.

La colaboración del partido socialista es siempre necesaria.

Pero ese partido requiere una educación de sus masas y una preparación indispensable para ejercer el Poder, pero en todos los casos, habrá de saber responder a los compromisos contraídos en la época revolucionaria con las democracias republicanas.

Final

Y... si no llego a gobernar desapareceré oportunamente con la satisfacción de haber contribuido al establecimiento en mi Patria de un régimen de libertad educando en nuevas normas políticas a las nuevas generaciones hacia una era de gran justicia social.

Lunes deportivo

Final brillante de la Vuelta Ciclista a Levante

La jornada futbolística de ayer

Fútbol alicantino

En Alicante

El partido de ayer en el campo del Plá acusó una clara superioridad del Alicante sobre el España.

Los de Monóvar lucharon con entusiasmo para contrarrestar la superioridad «roja» pero no pudieron evitar que su portería se viese perforada por tres veces.

En el primer tiempo solo se marcó un gol obra de Vilanova.

Vicedo logró el segundo y Nieto el tercero en el segundo tiempo.

Coincidiendo con el fin del partido el Alicante marcó el cuarto gol que el árbitro no dió por válido.

Por el Alicante se distinguieron Ferrándiz y la tripleta central de la delantera.

La labor de Almansa con el pito algo deficiente.—J. V.

En Murcia

“A la acopia con ellos...”

Con este grito comenzaron ayer en Zarandona para amedrentar a Larrañaga. Y de no haber pitado tres penaltys contra el equipo alicantino es muy posible que el colegiado del Centro se hubiese «bañado» porque un público que tiene la cobardía de agredir a Juanele de la forma que lo hizo es muy capaz de cumplir la amenaza.

¡Campo de Murcia! ¡Público murciano de fútbol!

En el deporte mentar a Murcia es algo terrorífico ya.

Y es preciso acabar de una vez con amenazas y jaques, injuriando un severo y merecido castigo a quienes no saben ser deportistas.

Lo de ayer en Zarandona no es ni más grave ni más leve que lo tantas veces ocurrido: fué un episodio más—Irresistible episodio—del deporte murciano.

Si aquel pueblo, tan admirable y admirado en otros aspectos no está educado para las luchas caballerizas del deporte... apártesele de ellas definitivamente hasta que su ciudad bien probada le de derecho a alternar con los que tienen el deporte como escuela de nobleza y lucha de caballeros.

La barbarie y el salvajismo de que da idea esa frase que queda apuntada, serán elementos pasionales muy importantes para otra clase de luchas.

En las contiendas deportivas basta para triunfar, el saber jugar si se quiere ganar. Para saber perder es necesario ser educados.

Y los deportistas murcianos—unos por acción y otros por dejar hacer a los demás—merecen en ese aspecto los más duros reproches.

Si el público que acudió ayer a Zarandona iba ávido de emoción saldría satisfecho del encuentro; pero si pensaba ver buen fútbol saldría decepcionado.

Porque no se practicó ayer en el campo de Zarandona buen fútbol; mejor dicho no se practicó ni buen fútbol... ni malo. Aquello fué una encerrona preparada con todas las agravantes para los muchachos que salieron al cuadrilátero luciendo los colores blanquiazules.

Después de dicho esto huelga reseñar el partido pues tendríamos que señalar como jugada de más mérito aquella en que la bota de un jugador (con su correspondiente pié dentro) tropezaba con la espinilla o el tobillo del jugador adversario.

Solamente haremos constar que durante el transcurso de la lucha se señalaron tres penaltys contra el Hércules, que por su suerte o por desgracia de los murcianos no valieron ningún gol.

Que los jugadores alicantinos, en especial la línea media, extrañó mucho la alfombra verde del campo y no dió pié con bola.

Que a poco de comenzar la segunda parte un pacífico espectador propinó tal golpe a Juanele que, sangrando hubo de ser retirado sin que volviese a aparecer, jugando por lo tanto el Hércules con diez jugadores.

Y finalmente diremos que el árbitro, señor Larrañaga comenzó acertadamente, toda su labor fué imparcial, pero no supo o no quiso cortar el juego violento al principio y luego ya era tarde.

Contempló la agresión a Juanele, se acordó de aquello de «cuando las barbas de tu vecino...» y obró al dictado del público para no causarsu disgusto.

Después de la lucha fratricida, como ningún equipo logró apuntarse gol y el partido terminó con empate a cero, los dos puntos que se discutían se los repartieron como buenos hermanitos.

Con motivo de lo que ocurrió ayer en Zarandona nos hacemos la siguiente pregunta:

¿Qué dirá la Federación Murciana de Clubs de Fútbol, cuando se entere oficialmente de que en un campo de la ciudad donde está domiciliada, un espectador indigena agredió e hirió en el campo de juego a un jugador forastero digno por todos los conceptos de los derechos de hospitalidad?

V. L.

En Cartagena

En el campo del Almar, ha contendido en partido de campeonato regional el Cartagena y el Murcia.

Ha arbitrado el señor Latorre, del colegio murciano, poco natural de Cartagena, y se ha mostrado parcialísimo a favor de sus paisanos, lo que ha favorecido no poco al Cartagena. Como el Murcia ya tiene asegurado clasificarse, no le interesaban los puntos de este partido, no así al Cartagena que se clasificará a duras penas.

El partido se ha jugado con un gran vendaval, que ha favorecido enormemente al Cartagena que en la primera parte ha jugado a favor del enorme viento reinante, consiguiendo los tres goles.

El primero, por una mano imaginaria de una defensa del Murcia, que que el árbitro ha castigado con un penalty, que tirado por Angelillo, fué parado por el portero, y el mismo jugador lo metió en la portería al rematar la jugada.

En una meite, minutos más tarde, consiguió Julio de cabeza el segundo y Angelillo de un golpe franco, desde la línea de medios, consiguió el tercero que se coló por el ángulo, algo alto, y que no pudo detener el portero por haber saltado a destiempo.

El único tanto del Murcia, lo consiguió Irureta al recoger un centro de Sornichero.

Los equipos fueron: Cartagena.—Amadeo; Pepele, Paz; Leal, Montoro, Baños II; Blasco, Julio, López, Charoles, Angelillo.

Murcia.—Enrique; Andonegui, Viaguera; Muñoz, José Luis, Griera; Antonito, Escrich, Irureta, Aracil, Sornichero.

Lucha campeonil Centro-Castilla-Aragón

Madrid - Athletic, empatados

Madrid.—No podía faltar en este encuentro el ambiente tradicional, la batalla de pasiones desatadas. Bien pronto comenzaron las voces, las frases excesivamente ingeniosas, los comentarios exaltados, las pequeñas iniciaciones de bronca... Todo, todo lo que reviste un encuentro Madrid-Athletic para el torneo regional.

Esta vez ha terminado la contienda de una manera indecisa. Porque no han vencido ni los unos ni los otros, ni esos señores que llevan la corbata y los pañuelos con tonos blancos y rojos, ni esos otros que sacan los paltos cuando el Madrid marca, han podido hoy al salir desbordar su entusiasmo. El tres-tres del marcador era un signo demasiado incoherente.

Pero si en sus rostros de apasionados no reflejaban la menor marca de entusiasmo, en cambio si llevaban todos una mueca de rencor de rabia... Y es que para los madridistas su club ha debido sostener el tanto de la victoria logrado en el penalty, y para los otros, el Athletic debió obtener más goles durante el trascurso del match.

¿Pongámonos en lo justo?... Si; vamos a ponernos en lo justo. El resultado de empate es el menos peligroso para los comentarios y para las pasiones porque lleva un lenitivo entre amargo y dulce; ahora bien, aparte de eso, debemos confesar que el Athletic ha debido ganar hoy. Jugó mejor su línea delantera que la de los adversarios, sea porque la de estos quedó diezmada con la ausencia de Olivares, sea por el estado del terreno, sea por lo que sea, el caso es que el equipo rojiblanco debió obtener ventaja en el marcador.

Además, los athletics tuvieron más ánimo, más decisión. Lo prueba el hecho de que con dos tantos en contra logrados rápidamente por los madridistas a poco de comenzar, lograron imponerse en frecuentes ocasiones y en algunas hasta arrollar a los adversarios. Así consiguieron devolver los dos goles, y así debieron haber obtenido al menos otros dos.

El Madrid tuvo desgracia, es cierto, pero también tuvo suerte. Desgracia en perder a Olivares a poco de comenzar la segunda parte. Suerte en conseguir que los contrarios no marcaran mientras ellos por obra y gracia de un penalty conseguían la ventaja que estuvo a punto de ser decisiva.

Y no fué así debido a que Marin, en supremo esfuerzo final, logró cuando faltaban un minuto de lucha obtener el empate en un tanto que Zamora era chiquitito para detener.

Al comenzar la contienda, a las órdenes de Iglesias, los equipos forman así:

Madrid.—Zamora; Torregrosa, Quesada; Ateca, Bonel, Prat; Ollaso, Hilario, Olivares, Bestit y Lazcano.

Athletic.—Bermúdez; Pepín, Corral; Santos, Rey, Arteaga; Marin, Losada, Cuesta, Buñira y Del Coso.

A los pocos momentos el Madrid logra un goal rapidísimo por obra de

Hilario. No han pasado muchos minutos cuando Ollaso chuta cruzado y burla por segunda vez al meta athletico.

Por unos momentos el Madrid se muestra arrollador y parece que la lucha va a tener un resultado catastrófico. Pero poco a poco el Athletic va sacudiéndose el dominio y en ocasiones hasta llega a establecer el juego en el terreno madrileño. Así, llega la mitad de esta parte, cuando Cuestita de un buen remate logra el primer goal athletico.

Trata de reaccionar el Madrid, pero ahora el Athletic juega con un ímpetu formidable, y anula los avances del Madrid. Faltan pocos minutos para terminar este primer tiempo, cuando Marin, recibe la pelota de un medio que se ha internado después de un bonito dribling y la incrusta de un zambambazo en la red. Ha llegado el empate y casi con él acaba la primera parte.

El segundo tiempo comienza con las mismas características de juego. En el Madrid causa un efecto desastroso la situación del terreno que realmente es lamentable. (La Federación haría muy bien si se ocupara un poquito de este asunto, pues aquel campo está en condiciones espantosas y mucho más hoy que el barro era imenso). Los equipiers blancos no brillan más que en la línea media, pues la delantera está flojísima y la defensa solo resalta por sus marrullerías.

En un avance de los blancos, Olivares cae al suelo con tan mala fortuna que se fractura un brazo. Es retirado del terreno entre aparatosos y lógicos lamentos del jugador.

Continúa el Madrid con diez jugadores. La delantera ya desaparece casi totalmente. El Athletic juega lo mejor que puede sobre el terreno pegajoso y logra en ocasiones poner en apuros a la defensa adversaria.

En un avance del Madrid, la defensa athletica incurre en penalty. Lo tira Hilario y la pelota se incrusta en la red.

A poco comienza a caer un fuerte chaparrón que hace que las tribunas se queden casi vacías. Durante él, el Madrid es castigado con penalty y lo tira Losada, pero el chut va desviado y se pierde lamentablemente.

Continúa la pelea sin alterarse el marcador y sin variar las características del juego.

Falta un minuto para acabar la lucha cuando, Marin a medio metro de la puerta de Zamora recibe la pelota en un rechace de una defensa y lo introduce en la meta.

Lluvia de abrazos y de vitores. Luego el pito del árbitro anuncia el final. Y en el marcador un 3-3.

En Valladolid

Valladolid.—El Castilla fué batido por el Valladolid por cinco a uno.

En Zaragoza

Zaragoza.—El Nacional venció al Iberia por dos a uno.

Cataluña

Badalona, 2; Sabadell, 1

Badalona.—Han jugado en partido de campeonato el Badalona y el Sabadell, consiguiendo la victoria el Badalona por dos a uno.

Ha sido un partido muy accidentado, pues tuvo que intervenir la guardia civil, y se suspendió el juego durante diez minutos, asaltando el público el terreno de juego repetidas veces. Los últimos quince minutos se jugaron a oscuras.

El primer tanto fué el del Sabadell, por medio de Carreta.

Luego el Badalona consiguió un penalty, que tirado por Rafa se convirtió en tanto, con lo que se consiguió el empate.

Este penalty, fué el que ocasionó el jaleo y el público no considerando justo el fallo del árbitro Armengol, saltó al campo de juego y suspendió el juego durante diez minutos largos. Por fin y gracias a la intervención de la guardia civil, pudo ser restablecido el orden.

En la segunda parte. El Badalona, jugó bastante bien y logró el segundo tanto por medio de Redo.

Como se jugaba bastante duro, el árbitro se vió precisado a expulsar del campo a Castro y Sorribas, por hacer entradas excesivamente sucias.

El Español sigue venciendo

Barcelona.—Entre una gran lluvia se ha jugado en el terreno del Cataluña el encuentro entre este equipo y el Español. La pelea fué deslucida a causa del estado del terreno todo encharcado y de la constante lluvia que no cesó en toda la tarde.

A pesar de ello, el Español logró realizar un juego superior al de sus adversarios y mereció a ello obtuvo cinco tantos de ventaja.

En la primera parte Javé marcó el primer tanto. A poco Soler logra otro y después Edelmiro consigue dos más.

En el segundo tiempo un nuevo tanto de Edelmiro aumenta a cinco el marcador. Así termina la pelea.

Andalucía

Sigue la leña...

Córdoba.—El partido entre el Racing de Córdoba y el Betis, era esperado con gran interés... a consecuencia de las incidencias ya conocidas en el campeonato de Andalucía. El árbitro de este encuentro, Medina, actuó de manera parcialísima, o... por lo menos, así lo consideró el público, quien al final le agredió. Estas incidencias, y el considerar que el Racing sufre continuas vejaciones, con árbitros parciales siempre, parece que decidirá, al fin, a que Córdoba siga el mismo camino que Huelva, separándose de la Federación...

La iniciativa en el partido, ha correspondido casi siempre al Racing de Córdoba. Se ha jugado correctamente, terminando el primer tiempo con empate a 0.

En la segunda mitad, es el Racing el que continúa presionando. Pero Jesús actúa espléndidamente... y no deja pasar un balón. Dos tantos marca el Betis, casi seguidos, siendo los autores materiales Enrique y Adolfo. Luego, marcó Lozanito el tanto del Racing, y la lucha se hizo cada vez más competitiva, pero de nuevo marca Enrique decidiendo la contienda.

El Sevilla gana y se clasifica

Sevilla.—Ante un gran entusiasmo se ha celebrado el encuentro de campeonato entre los primeros equipos

FEMINA

CASTAÑOS, 18, 1.º

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - Salones independientes

Precios moderados

Vizcaya

Athletic, 4; Arenas, 2

Bilbao.—En Ibayondo se ha celebrado este interesante encuentro de campeonato que revestía extraordinario interés. Mucho público, se ha retirado de ir al campo de juego por el día que ha amanecido de lluvia. En la primera parte divisamos un juego muy igualado, notándose una mayor cohesión en las líneas areneras que les permite el conseguir dos tantos por ninguno de sus adversarios. Fueron marcados por Menchaca y Emilin.

Desbordose en la continuación el Athletic que con su juego brillante eliminó las acometidas de sus adversarios a los que logró introducirles cuatro tantos seguidos.

Otro encuentro

En un reñidísimo partido el Baracaldo batió por tres a dos al Alavés.

El Barcelona vence difícilmente

Barcelona.—En el terreno del Palafrugell se ha jugado el encuentro este equipo y el Barcelona.

La lucha ha sido interesantísima en todo momento. Ambos equipos han jugado con gran codicia, y el Barcelona especialmente hizo una exhibición de juego, si bien no consiguió que le diera un gran resultado positivo.

En la primera parte los equipos terminan con el empate a cero. La lucha ha sido muy bonita por ambas partes. Los barcelonistas brillaron por las magníficas jugadas de su delantera, pero la defensa local realizó una labor muy elogiabile. En total una parte estupenda de juego.

En el segundo tiempo los palafrugellenses salen con inmenso brío y ponen en algunos apuros al Barcelona, pero salvados estos vuelve este equipo a realizar una labor de exhibición.

A los 30 minutos de esta parte se logra el único tanto de la tarde que es de la victoria para el Barcelona. Lo consigue Samitier. Ha sido una internada de Sagibarba en la que a su chut despegó flojo el meta dando lugar a que Píera lo centre para que Sagi lo remate espléndidamente.

El encuentro sigue muy interesante y al fin termina sin que se varíe el marcador.

Herniados

Mientras ustedes sufren a ciencia estudia y con el estudio progresa

Si está usted desengañado y cansado de gastar el tiempo y el dinero, no se desanime y venga a visitarnos y hallará en nosotros las garantías necesarias y el remedio apetecido. EL METODO DEL DOCTOR MUÑOZ ha venido a llenar un vacío en la terapéutica herniaria.

Usted debe renunciar en plazo breve a llevar ese braguero, que en la mayoría de los casos es una tortura.

INSTITUTO PARA HERNIAS. METODO DEL DOCTOR MUÑOZ. Condé del Asalto 102.—Teléfono 2421.—Barcelona.

HERNIADO. Visite usted a su paso a BERNIADO, nuestro Director, quien le visitará gratuitamente en:

Dolores, martes 17 noviembre, Fonda de José Valdés.

Torreveja, miércoles 18 noviembre, Hotel Victoria.

Creventille, jueves 19 noviembre, Fonda Oriental.

Orriuela, viernes 20 noviembre, Hotel Comercio.

Elche, sábado 21 noviembre, Hotel del Comercio.

Novelda, domingo 22 noviembre, Fonda La Confianza.

Elda, lunes 23 noviembre, Hotel Sandallo.

Villena, martes 24 noviembre, Hotel Alcoyano.

ALICANTE, miércoles 25 noviembre, Palace Hotel.

Nuestro Director visitará solamente por la mañana de 8 a 1 de la tarde.

No olvide usted, contra CALLOS, DUREZAS y VERRUGAS, únicamente JEIL. Desconfíe de otras recomendaciones y exija siempre CURA-CALLOS «JEIL»

Precio pesetas 1'75 el tubo. En farmacias y droguerías Representante en Alicante: Ricardo Latorre-Mayor, 10

Muebles el mejor y más barato siempre el de Cerdá importante baja en los precios. Se traspaasa el local SAGASTA 16

¿SEÑORA! Loción Abrilería. Quita arrugas, manchas, granos y todos los defectos de la piel, dando al cutis el color y frescura de la primera juventud. PÓNDASE CAPILAR MERCEDES. Detiene la caída del pelo a la primera aplicación y hace brotar el nuevo a los pocos días de usarla. AGUAS DEL HAREN. Dan al cabello blanco su color natural dejándolo suelto, fino y brillante. Son inofensivas y no precisan el lavado.

Valencia

Valencia campeón...

Valencia.—En el campo del Vallejo, han jugado en partido de campeonato regional los equipos del Gimnástico y el Valencia.

El triunfo ha sido para el Valencia, después de partido disputadísimo, como lo demuestra el tanteo 4 a 3.

En la primera parte el Valencia, jugó bastante mejor que su enemigo, consiguiendo batir tres veces la meta del Gimnástico.

A los 14 minutos Capilla consiguió el primer tanto para el Valencia. No tardó mucho en llegar el segundo tanto, pues el Valencia presiona mucho y los defensas del Gimnástico se ven constantemente desbordados por los delanteros enemigos. A los 22 minutos Costa de un enorme zambombazo consigue el segundo y Capilla, a los 37 vuelve otra vez a marcar, acabando el primer tiempo con el resultado favorable de 3 a 0 para el Valencia.

El Gimnástico sin amilanarse por esta diferencia de tanteo, empezó a jugar mejor pero a pesar de ello no pudo evitar una escapada de Capilla, que fué el mejor jugador de los 22, consiguiendo el cuarto tanto valenciano.

A partir de este momento el Gimnástico siguió jugando todo lo que pudo y logró batir a los 18 y 25 minutos respectivamente a los del Valencia, siendo los autores de estos dos tantos Soler y Vilaplana.

Pocos minutos antes de acabar el encuentro Torres del Gimnástico consiguió el último tanto.

Castellón, sub-campeón...

Castellón.—En el campo de Castellón se ha jugado un interesante partido entre el Castellón y el Levante. El partido había despertado gran interés, pues el triunfador sería

clasificado en el segundo puesto del campeonato regional.

En el primer tiempo el Castellón jugó cotastrófico, pero gracias a que el Levante es algo inferior y a la gran actuación de Altes, no tuvo consecuencias esta falta de acoplamiento. Acabó el primer tiempo con el empate a cero.

Después del descanso en que los partidarios de ambos equipos seguían aún con la incertidumbre de cual sería el vencedor, empezó jugando algo mejor el Castellón, consiguiendo al cuarto de hora, al sacar un corner contra el Levante, Ballester consiguió el primer tanto.

A partir de este momento no se vió más equipo en el campo que el Castellón, pues el Levante empezó a jugar desconcertado y solamente atinó a defenderse.

Martínez, recogió un pase de Santa Olalla, y de una soberbia bolea logró el segundo para su equipo. A consecuencia de este nuevo tanto el Levante se desmoralizó por completo y el Castellón al ver que el Levante no hacía juego práctico, se confió, lo que fué causa de que poco antes de acabar el encuentro Sánchez, del Levante, consiguiese el tanto del honor para su equipo.

Y el Levante tercerón...

Valencia.—En el campo del Puerto de Sagunto, han contenido en partido de campeonato el Saguntino y el Sporting de Canel, resultando vencedor el primero por 4 a 0.

El partido fué un fácil triunfo para el Saguntino, que en el primer tiempo consiguió dos tantos por mediación de Galarza.

En la segunda parte, consiguió otros dos tantos que por medio de Aguilár y otro por medio de Galarza, que fué el mejor jugador.

El partido careció de interés.

Otras regiones

Gijón.—El Gijón venció al Stadium de Avilés por 2 a 1.

Oviedo.—El Sporting Gijón venció al titular por 2 a 0.

Santander.—El Eclipse ganó al Racing por 4 a 3.

Valladolid.—El Valladolid aplastó al Castilla por 5 a 1.

Zaragoza.—El Nacional venció al Iberia por 2 a 1.

Bilbao.—El Baracaldo venció al Alavés por 3 a 2.

Pamplona.—El Osasuna batió ampliamente al Zaragoza por 6 a 0.

San Sebastián.—El Euskalduna sustituyó ante el Logroño por 6 a 0.

San Sebastián.—Donostia e Irún empataron a 2 tantos.

CAPELTINT
EL VERDUGO DE LAS CANAS

Federico Ezquerro vencedor en la III Vuelta a Levante

La etapa final, la ganó Mariano Cañardó

Clasificación general

- 1.º Federico Ezquerro, 54 h. 22 m. 58 s.
- 2.º V. Riera, 54 h. 23 m. 2 s.
- 3.º M. Cañardó, 54 h. 34 m. 29 s.
- 4.º P. Martí, 54 h. 40 m. 27 s.
- 5.º Escuriel, 54 h. 49 m. 30 s.
- 6.º E. Bastida, 55 h. 3 m. 59 s.
- 7.º F. Cepeda, 56 h. 4 m. 39 s.
- 8.º Reglá, 55 h. 12 m. 49 s.
- 9.º Paulo, 55 h. 43 m. 4 s.
10. Albiñana, 56 h. 19 m. 0 s.
11. Ballester, 56 h. 39 m. 1 s.
12. Ertvás, 56 h. 59 m. 57 s.
13. Jiménez.
14. Gil.
15. Rodríguez.
16. Juesta.
17. Tornes.
18. Compte.
19. Oves.
20. Arnando.
21. Rozas.
22. Salvador.

Lo que fué la última etapa

En realidad, no tuvo historia. Los corredores se preocuparon de que nadie escapara, y así murieron en flor todas las tentativas... Se disputaron en el recorrido algunas primas, que ganó Martí, en gran forma esta vez. Mucho público en el recorrido, que ovacionó siempre a los esforzados «a tours».

Solo a pocos kilómetros de Valencia, comenzó una marcha infernal. Al llegar al trozo asfaltado los diez kilómetros finales, la marcha fué horrible, conquistándose las posiciones metro a metro.

Pero la cosa no se aclaró hasta la Alameda. La etapa se decidió al «sprint» triunfando nuevamente Cañardó.

La clasificación de la etapa, fué la siguiente:

- 1.º Cañardó, en 7 h. 15 m. 3 s.
- 2.º Ezquerro, en el mismo tiempo.
- 3.º Martí, en el mismo tiempo.
- 4.º Albiñana, en 7 h. 45 m. 8 s.
- 5.º Paulo, en 7 h. 45 m. 10 s.
- 6.º Reglas, en el mismo tiempo.
- 7.º Escuriel, en 7 h. 45 m. 12 s.
- 8.º F. Cepeda.
- 9.º Bastida.
10. Salvador.
11. Rosas.
12. Rodríguez.
13. Madrid.
14. Ballester.
15. Herrando.
16. López, todos en 7 h. 45 m. 15 s.
17. Jiménez.
18. Tormo.
19. Gil.
20. Riera, en 7 s. 45 m. 25 s.

Lo que ha sido la Vuelta a Levante

La Vuelta a Levante, colocada a final de temporada, ha encontrado a los «ases» sumamente fatigados. Cocada, además, después del duro campeonato de España, tenía forzosamente que dejarse sentir excesivamente. En este sentido, el corredor más fresco, el que tuviese además una mayor reserva de energías, era el que tenía las mayores probabilidades de éxito. Ezquerro, ha sido el vencedor magnífico. Ezquerro, que en todas las pruebas de este año se ha colocado siempre en los cuatro primeros lugares, tenía que obtener forzosamente, un día u otro, una gran victoria. Esta de la Vuelta a Levante, corona su magnífica temporada...

Ha concluido además soberbiamente su carrera, con una gran moral. Los tres minutos de ventaja obtenidos en la primera etapa, los ha mantenido siempre con gran brío, sin dejarse arrebatar este primer puesto, ganando además las cuatro primeras etapas. Riera, también fresco, puesto que este año ha corrido poco, conquistó su lugar también en las primeras etapas.

Mariano Cañardó, perdió a la salida de Valencia la carrera. Por esperar un impermeable, perdió unos minutos preciosos que ya no le fué posible alcanzar... Luego, fué tarde ya.

Martí, ha sido la verdadera revelación de esta Vuelta a Levante. Se trata de un corredor que vive en Francia valenciano de origen...

Hubo en esta carrera muchas bajas. Montero, especialmente, demostró mucha fatiga. En cambio, los hermanos Trueba, nos dieron la sensación de haber corrido poco este año.

En fin. Un triunfo de un hombre que ha demostrado durante el año una gran regularidad, y que merecía esta gran victoria...

La apoteosis final

Con todo y llegar con gran retraso, los corredores fueron recibidos por un gran gentío. Las Reinas de las fallas obsequiaron a los vencedores con ramos de flores. Fué la acostumbrada apoteosis final.

Una breve entrevista con el vencedor

Nos fué posible obtener una breve entrevista con el vencedor.

—Creo—nos dijo francamente—que la mayoría de participantes estaban agotados por lo dura que ha sido esta final de temporada. He sentido mucho el abandono de Montero, que en las primeras etapas ha sido para mí un precioso auxiliar. ¿Que si estoy contento? Esta es mi primera gran victoria, nada fácil, por que he debido resistir en las primeras etapas, el ataque de todos mis enemigos... Yo no sabía la fuerza moral que da una ventaja adquirida. Ahora lo sé, y me promete un próximo año magnífico... con moral y todo!

AVISO

La Casa MOËT & CHANDON, fiel a su tradición secular, se complace en ofrecer nuevamente a su distinguida clientela y al público consumidor, sus afamados Vinos de CHAMPAGNE:

CARTE BLANCHE Escudo de España
WHITE STAR Seco
BRUT IMPERIAL Extra Seco (varias añadas)

a los precios normales que permite el reciente acuerdo comercial con Francia y que serán comunicados por su Agente General Concesionario en España:

TH. BAÏLAC

Lauria, 92 y 94-Teléfono 70134 - BARCELONA

NOTA IMPORTANTE: Exijase la clase CARTA BLANCA, precisamente con el Escudo Nacional de España, única garantía de su legitimidad y legal importación.

Central Cinema

HOY
Vidas truncadas

CINE SONORO

De seis tarde en adelante

Ideal Cinema

HOY

La muchacha del Volga

Secciones a las 6'30 y 10'30

Gacetas

—oOo—

Aviso

El día veinticuatro del actual tendrá lugar en los almacenes de la Aduana de esta ciudad a las once horas la venta en pública subasta de las mercancías afectas a expedientes de abandono que se detallan en los anuncios expuestos en las tablillas de dicha Aduana y del Ayuntamiento de esta capital.

Nota de la Alcaldía

Don Vicente García Díaz ha entregado con destino a la suscripción pro obreros sin trabajo, la cantidad de 243,95 pesetas sobrantes de lo dado por el excelentísimo Ayuntamiento para los gastos que aquí se originasen con motivo de la segunda vuelta ciclista a Levante.

Cartelera

Espectáculos para hoy

CENTRAL.—Cine sonoro. Sesiones desde las cuatro de la tarde.

«Vidas truncadas».

IDEAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis y media.

«La muchacha del Volga».

ESPAÑA.—Sesiones de cine mudo desde las seis.

«Bodas sangrientas».

NONUMENTAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis y media.

«El proceso de Mary Dugan».

PRINCIPAL.—(No hay función).

Farmacias de turno

La de don J. Gózález plaza del Hospital y la de don Juan Aznar plaza de Gabriel Miró.

Pérdida de un tarjetero conteniendo determinada cantidad en billetes y documentación. Debió perderse en el trayecto de la Avenida de Galán a la Plaza de Gabriel Miró. Se ruega a quien lo encuentre lo entregue en esta administración.—Se gratificará.

SE OFRECE señorita para dependiente, tienda u oficina. Razón; en esta Administración.

PERDIDA de una pulsera de oro, de cadena que debió extraviarse ayer mañana en el Cementerio municipal. Se gratificará a quien la presente en nuestra Redacción.

SEÑORITA INGLESA con título de la Universidad de Londres se ofrece para dar lecciones de inglés y alemán. Razón; en nuestras oficinas.

PERDIDA el día 15 en el trayecto San Nicolás, Pasaje Amerigo, Explanada se extravió una medallita de oro, esmalte azul y perlas con su cadena. Se gratificará a quien la presente en Gadea 19.

SE OFRECE señora para cuidar niños, casa de poca familia o cargo análogo. Razón: Avenida de Alcoy, número 137, 3.º

SE ALQUILA CASA AMUEBLADA con jardín en el inmediato pueblo de S. Juan, Calle Mayor, 64, próximo tranvía y autobuses. Razón: Alfonso el Sabio 49-3.º

JOVENES:

Abierto el Censo de la

Juventud Radical

(Bilbao, 6) en él deben inscribirse todos los que creen que la República democrática es el único régimen que puede dar satisfacción a las ansias de regeneración del País.

Propague usted el «Diario»

Mudanzas y Transportes

Dentro y Fuera de la Capital con Inmejorables Camiones Dodge Brothers

Especiales Para Estos Trabajos Sin Necesidad de Embalajes

Economía En Los Precios

BLAS SERRANO

Calle De Lafora, Núm. 5, (Antes Postiguat y Frente a Los Baños) Teléfono Núm., 2.435

Esta Casa Dispone De Grandes y Pequeños Camiones Según Las Necesidades Del Transporte.

AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el Barniz negro «Timón» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

Basta una sola mano para ello

Precios: Bote de 1 kilo, 750 pesetas.—Bote de 1/2 kilo 4'00 pesetas.—Bote de 1/4 kilo, 225 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador

Fabricante: DESIDERIO REIG PAYA.—Baileñ, 10.—ALICANTE

PARA LOS DEBILES

Cada frasco de Carne Líquida contiene un tesoro de fuerza y energía sacada de la mejor carne fresca del Uruguay. Nada de drogas ni medicinas. Alimento sano, concentrado y digestivo. Sabor agradable. Sirve para preparar deliciosos consomés o para mezclar en la sopa.

CARNE LIQUIDA

del Dr. Valdés García de Montevideo

| PRECIOS | |
|-------------------------------|-------|
| Un mes. | 225 |
| Fuera: Trimestre. | 8'00 |
| Extranjero: Semestre. | 16'00 |
| NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS | |

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alcantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

El momento político

Lerroux, Nicolau y Albornoz hablan del futuro próximo

Madrid (Tel.)—El ministro de Economía ha hecho interesantes declaraciones políticas.

Se ha mostrado satisfecho de la conclusión del tratado comercial con Francia por las concesiones logradas para beneficio del comercio e industria nacionales.

Dijo, hablando de política, que en el transcurso de las tres semanas próximas quedarán despejadas muchas incógnitas aclarándose la situación política en lo que se refiera a la elección de Presidente de la República y a la jefatura del futuro Gobierno.

No cree que los socialistas se encargen del poder a pesar de las maniobras de determinados elementos. Como no cree que el Gobierno que se forme para año nuevo vaya inmediatamente a unas elecciones que darían escasas actas a los socialistas.

En el mitin celebrado ayer en Avilés, Albornoz habló de la actualidad política propugnando por que las actuales Cortes tengan por lo menos dos años de vida.

Han de volar la Constitución y las leyes complementarias fundamentales.

A mi juicio una vez elegido presidente de la República se formará nuevo Gobierno que será firme aunque de constitución heterogénea por tener que entrar en él elementos de diversas fracciones republicanas.

San Sebastián (Tel.)—A su paso por esta ciudad Lerroux fué aclamadísimo.

Oreó venir a tomar parte en un acto público en la Plaza de Toros a principios de diciembre.

Los periodistas le interrogaron sobre el momento político.

Dijo que una vez más tenía que declarar que no sentía impaciencias por alcanzar el poder. «Antes que nada, declaró, está la consolidación de la República.»

A este Gobierno debe seguir otro de gran concentración que apruebe las leyes complementarias de la Constitución. Luego será ocasión de poder gobernar, ya con esas leyes.

El señor Lerroux no cree que los socialistas se atrevan a pedir el poder porque su fracaso, como ellos mismos han declarado recientemente, sería enorme.

Un lock out Lerroux en París

Madrid (Tel.)—Los propietarios de taxis de Madrid han anunciado a las autoridades el lock out.

Estos adoptan medidas en evitación de que estalle el grave conflicto que tal decisión acarrearía.

Las reformas en Correos

Madrid (Tel.)—El señor Martínez Barrio dijo respecto a las reformas proyectadas que en Correos hacen falta brazos, y, sin embargo, sobran en el cuerpo técnico.

Este estaba hipertrofiado y dedicado a funciones impropias de su verdadero cometido.

Esto naturalmente, repercutía en perjuicio de los propios funcionarios, a los que entre otras cosas, no había posibilidad de remunerar en forma debida por exceso de personal.

Este es el objeto principal de la amortización. El poder remunerar decorosamente a los empleados, mediante la reducción a un mínimo posible de los cuerpos posibles.

Paralelamente se crea el cuerpo de auxiliares que se encargará de todos los trabajos mecánicos que en la actualidad efectuaban los técnicos.

Esto no se puede hacer repentinamente, porque el personal que se va a ocupar procede de oposiciones y llega muy adelantado en teoría, pero completamente nulo en la práctica.

Hay que proceder, pues, lentamente y paso a paso, pues ha de tenerse en cuenta que lo que ahora hacemos es la iniciación del sistema.

Se suprimen 306 plazas del cuerpo técnico y se crean 300 plazas de auxiliares.

De haber esperado a que la amortización se realizara normalmente, hubiera sido preciso esperar treinta años para llevar a cabo la reforma y de la manera como se ha obrado se llevará aquélla a la práctica en cuatro o cinco años.

Terminó diciendo el director general de Correos que todas las vacantes que ocurran en el cuerpo técnico se cubrirán con nuevas plazas de auxiliares, que se crearán al efecto.

En la Juventud de Acción Republicana están agrupadas aquellos jóvenes republicanos de pura cepa que sienten ideas libres. Afiliados a ella que representan todo el verdadero crisol de rebeldías.

Una explosión

Ecija (Tel.)—En una fábrica de aceites hizo explosión un depósito.

Resultaron seis personas heridas de gravedad.

Lerroux en París

San Sebastián (Tel.)—Ayer pasó por esta ciudad Lerroux con dirección a París.

Fuó aclamadísimo por el gentío que acudió a esperarle.

Una comisión de fuerzas vivas le entregó una protesta contra el «modus vivendi» con Francia en lo que se refiere a los vinos españoles que han de seguir en condiciones de inferioridad para llevarlos a Francia con relación a los de Grecia e Italia.

Lerroux dijo que algo había que sacrificar ante las numerosas concesiones hechas a España en otro orden de industrias y comercios.

Irún (Tel.)—A su paso por Irún el señor Lerroux fué saludado por el Ayuntamiento y el pueblo entero como desagravio al atentado de que se le hizo víctima hace años al regresar de Francia durante la Gran Guerra.

París (Radio).—Llegó el ministro de Estado español don Alejandro Lerroux.

Fuó recibido por el elemento oficial.

Se le preparan varios agasajos.

Falsificador de postín

Berlin (Radio).—Ha sido detenido el conde ruso Alejandro Nelidoff, ex-oficial de la guardia imperial, acusado de fabricación de moneda falsa.

El conde Nelidoff había conseguido ganar la confianza del servicio político alemán y había sido encargado por éste de una misión especial, para el desempeño de la cual recibió una determinada cantidad.

Poco después el conde declaró que rescindía el convenio y devolvió la cantidad recibida, pero esta vez en billetes de Banco ingleses falsos.

El conde había vivido en Constantinopla, donde desempeñó un papel importante durante el conflicto turco-griego.

Español detenido

París (Radio).—Ayer fué detenido el súbdito español Pedro Seguí autor de la agresión a otro español apellidado Ortiz en el ferrocarril Paris-Dieppe.

Se ha confirmado que realizó su agresión con el fin de robarle.

Anuncie usted en el "Diario"

CERVEZA MAHOU VINOS Y CORACS **González Byass**

Hijos de C. Mahou MADRID

ISABEL DE LA FRONTERA

«Tío Pepe», «Insuperable», «Solera 1847» y otros

Depositarío y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

Las responsabilidades

Madrid (Tel.)—Ante la subcomisión de Responsabilidades por el golpe de Estado y a petición del señor Marañón, defensor del general Cavalcanti, prestaron declaración unos 30 coroneles y generales que del año 1923, antes del golpe de Estado del general Primo de Rivera eran jefes de cuerpo.

Ha dicho el señor Rodríguez Piñero, de la subcomisión de Jeca, que ésta ha dictaminado en el sentido que no ha lugar a la reforma del auto de procesamiento contra los generales del Consejo de guerra que condenaron a la última pena a los capitanes Galán y García Hernández.

El abogado de dichos generales que es el señor Goicoechea, había presentado un escrito ante la Comisión interesando la reforma, fundamentándola en que los miembros del tribunal habían obrado en virtud de obediencia debida.

—Nosotros—añadió el señor Piñero—fundamentamos nuestro no ha lugar, en que, como se infringieron los preceptos que garantizan las normas procesales, estimamos que aquel tribunal quedó fuera de la ley, y en consecuencia, no había obediencia

Siguen las protestas

San Sebastián (Tel.)—Celebróse una importante reunión de fuerzas vivas acordando enviar al Gobierno una enérgica protesta contra el acuerdo comercial franco-español.

LAS NUEVAS Y MARAVILLOSAS BUJIAS

con los nuevos electrodos de ISOVOLT

AC

con aislador de "Kyanita"

COLÓQUELAS Y OLVIDÉLAS!

REPRESENTANTES EXCLUSIVOS:

HARRY WALKER

SOCIEDAD ANÓNIMA

BARCELONA: ROSELLÓN, 107
MADRID: FERNÁNDEZ DE LA PUENTE, 7 • VALENCIA: COLÓN, 72

debida, y en este sentido confirmamos el auto de procesamiento.

Se ha interpuesto a nuestra resolución—continuó diciendo el diputado radical—apelación ante la Cámara, y nosotros la hemos substanciado debidamente, así se ofrecerá la originalidad de ser la primera apelación que va a conocer la Cámara, sin resolver nada sobre el fondo de la resolución.

El señor Rodríguez Piñero dijo que que él creía casi seguro que el dictamen será definitivamente el sábado, en el pleno que se celebre, y a este efecto se ha ordenado que durante cinco días se ponga de manifiesto a los procesados todas las diligencias practicadas, para que a su vez pongan las pruebas que deseen.

Varias notas telefónicas

Madrid (Tel.)—Ayer celebráronse en toda España cerca de cien actos públicos, como mítines y conferencias sin que en ninguno se produjera el menor incidente.

Alcalá Zamora irá a Córdoba a inaugurar el Museo Romero de Torres.

Marcelino Domingo dispondrá la formación de expedientes a Diputaciones y Ayuntamientos por irregularidades en la concesión de becas para estudiantes.

Indalecio Prieto ha dicho que ha quedado abierto al público el que fué Palacio Real de la plaza de Oriente.

Esta noche asistirá el Gobierno a la función que en su honor se celebrará en el Teatro Beatriz y en la cual se representará «A. M. D. G.» de Pérez Ayala.

Avila (Tel.)—Se efectuó el cambio de nombre de la plaza de Santa Teresa. La lápida que había fué puesta en la casa donde nació la santa.

Cádiz (Tel.)—El vapor «Isla de Menorca» embarcó 459 reclutas destinados a Arcila y Larada.

Castellón (Tel.)—Los tranviarios de la línea del Grao pidieron al gobernador la destitución del director.

Diez y siete niños carbonizados

Roma (Radio).—Mientras se celebraba clase en una escuela de Nápoles esta tarde se ha declarado un incendio que ha tomado gran incremento desde los primeros momentos. El suelo del piso en que se celebraba la clase se ha hundido; pereciendo carbonizados 17 niños y 10 gravemente heridos.

Inmediatamente se han presentado las autoridades de la ciudad, prestando los primeros auxilios. El príncipe heredero de la corona ha dirigido los trabajos de salvamento.

Ha resultado un bombero herido de gravedad.

Actos prohibidos

Oviedo (Tel.)—El gobernador prohibió los actos de propaganda clerical y revisionista que proyectaban celebrar Gijón los elementos monárquicos.

Atraco a la americana

Rohway (Nueva Jersey) (radio).—Unos bandidos han atacado a tres empleados que llevaban los salarios de los obreros de varias manufacturas.

Los bandidos se han apoderado de 82.000 dólares, habiendo emprendido la huida, sin que hayan podido ser descubiertos hasta ahora.

Blenorragia

Cura radicalmente, recientes y crónicas, sin nadie enterarse, tratamiento moderno.

SECRETOL

Venta: Padilla, y Gómez, Altamira, 7, y farmacias.

SUCESOS

Atropello

Ayer tarde, en la carretera de Ocaña, cerca del Portazgo, fué atropellado por un auto, el niño Manuel Domínguez Vaquero, domiciliado en la Berola 21, resultando con una contusa en el muslo derecho, etc.

Isidro Martínez Calvo, vecino de Orihuela, que conducía el vehículo fué detenido.

—En Benalúa, fué atropellada también por un auto, Carmen Guillén Gádea, de 31 años, viuda, sin domicilio conocido, sufriendo heridas de pronóstico reservado.

—Un ciclista atropelló al pequeño de cuatro años, Antonio González, domiciliado en Concepción 10, resultando con lesiones leves.

Una detención

En una casa de la calle de Villegas, penetró un individuo cuyo nombre desconocemos, que se apoderó de cierta cantidad en metálico, dándose a la fuga.

Fué perseguido por varias personas y en la calle de Villegas, logró atraparle el guardia urbano 1.º 12 don Ginés García, quien condujo al «caco» a la Comisaría.

Robo

Se ha dado cuenta al Juzgado del robo de 300 pesetas a Manuel Pérez Gutiérrez, de la cartera que llevaba en el bolsillo; el hecho ocurrió en la pensión donde se hospedaba.

Menudencias

Han sido denunciados: Jorge Martínez por hurto de hierro del Convento de los Salesianos, ocupándose varios trozos.

—Francisco Papi Sala por malos tratos a su esposa Angela Pérez y embriagarse.

—Prasades Brotons Pérez por embriaguez y escándalo; José Martínez Rico por malos tratos y causar lesiones a su esposa Isabel Moreno, José García Giménez y Manuel Chorro Torralba por riña y escándalo.

GRANDIOSO SURTIDO DE MEDIAS DE SEDA NATURAL

La Ciudad de Roma

Altamira, 11 Alicante

LOS CAMBIOS

Madrid (Tel.)—En el Centro de Contratación de Moneda facilitaron como cambios de las divisas extranjeras los siguientes:

| | |
|--------------|--------|
| Franco | 45,30 |
| Libras | 44,00 |
| Liras | 59,60 |
| Dólares | 111,35 |
| Franco Suizo | 225,40 |
| Belgas | 160,60 |
| Florines | 4,65 |
| Reich-Marks | 2,74 |

Los ferroviarios despedidos

Madrid (Tel.)—La «Gaceta» publica un decreto fijando las normas para la readmisión de los obreros y empleados ferroviarios que fueron despedidos en diversas ocasiones de distintas compañías.

También publica el convenio de indemnizaciones por accidentes de trabajo en faenas agrícolas aprobado en la Asamblea de Ginebra.

Reformas en la aviación

Madrid (Tel.)—El «Diario del Ejército» publicó la nueva organización de la aviación militar.

Las fuerzas aéreas se organizarán en tres escuadras.

La primera residirá en Getafe y en León. La segunda en Sevilla y la tercera en Barcelona y Logroño.

Además funcionará la base de hidroaviones de Los Alcázares como hasta hoy.

Se suprimen los aeródromos de Granada y Burgos, manteniéndose en ellas las fuerzas indispensables para la custodia y conservación.

El jefe de la Aviación tendrá facultades directoras del mando, inspectores y administrativas con atribuciones de brigadier.

Asesino detenido

Barcelona (Tel.)—Ha sido preso y procesado Joaquín Aubi Casals, supuesto coautor del asesinato que se cometió en Badalona el 17 de mayo último en la persona de Ramón Malfré.

Según parece, el referido procesado se presentó con otros en el domicilio del interfecto, diciendo que eran individuos de la guardia civil.

Se marcharon con él y poco después fué encontrado muerto en un campo.

Como se recordará, el Aubi fué detenido en la calle de Vila y Vila, acusado de haber tomado parte en el asalto al Banco de Bilbao.

Visite Vd. las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

Vidrios-Lunas-Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

ANTES SUC. DE CANDELA Y DEVEZA

BAILEN 23 y 25

ALICANTE

(Frente a la Posada «La Unión»)